

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.227.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 31 DE AGOSTO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar

D.ª Carmen Polo de Franco estuvo ayer en La Coruña

Permaneció durante media hora en el Real Club Náutico

Los marqueses de Villaverde, en Meirás



Ayer tarde, minutos después de las siete y media, llegó a La Coruña, procedente del Pazo de Meirás, la Excm.ª señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana la señora de Guezaia, de su hermano don Felipe y del coronel señor Peral ayudante de S. E. el jefe del Estado.

La esposa del Generalísimo se dirigió directamente al edificio del Real Club Náutico en donde fué saludada por la señora de Barrié de la Maza, otras distinguidas damas y algunos directivos del Club con los que doña Carmen Polo de Franco y acompañantes departieron amablemente por espacio de media hora en la terraza del edificio.

A las ocho y veinte minutos de la tarde, la esposa de S. E. el jefe del Estado abandonó el Real Club Náutico por todas las personas que le habían acompañado durante su breve estancia en el Club.

Ya en el interior de su automóvil fué saludada por el Gobernador civil señor Hierro Martínez y su esposa que en aquellos momentos llegaron al Náutico.

Seguidamente, doña Carmen Polo de Franco y acompañantes emprendieron viaje de regreso al Pazo de Meirás.

LLEGADA DE LOS MARQUESSES DE VILLAVERDE

Procedentes de Ribadesella, llegaron ayer tarde al Pazo de Meirás los Marqueses de Villaverde, después de haber pasado una temporada en casa de los Condes de Valmasada.

Truman tiene confianza en Mac Arthur, pero no le gusta que haga declaraciones políticas

WASHINGTON, 30.—El presidente Truman ha dicho al general Douglas Mac Arthur que tiene confianza absoluta en él como soldado, pero que espera que el jefe de las Fuerzas Armadas de las Naciones Unidas en Corea sea reservado en la política extranjera norteamericana, anuncia la agencia Un-

En un mensaje dado a la publicidad por la Casa Blanca —agrega la Agencia— el presidente expresó claramente

A la agresión opondremos la defensa armada, dice Truman

Norteamérica considerará acto agresivo la intervención de los comunistas chinos en Corea

La O. N. U. decidirá si los aliados deben ir más allá del paralelo 38

WASHINGTON, 30.—El presidente Truman ha afirmado que el comunismo viola la paz mundial y que la agresión armada se encontrará con que le corte el paso la defensa armada.

En una declaración a los trabajadores, el presidente dice, que el propósito de los Estados Unidos de crear "condiciones de paz" a las que, manifiesta, uno de los mayores obstáculos lo constituye el movimiento comunista el cual se proclama amigo de los que trabajan, pero reduce a la condición de esclavos a los trabajadores de los territorios en que llega a dominar. "Ese movimiento —prosigue— ha violado la paz del mundo. Amenazó a las naciones libres con la agresión, y frente a tal amenaza, nuestro país ha adoptado la única actitud que podía llevarlo a la paz. Nosotros y las demás naciones libres hemos hecho, a través de la O. N. U. la inconfundible advertencia de que a la agresión opondremos la defensa armada. Los Estados Unidos y sus libres aliados acrecientan y organizan su potencial común como escudo tras del cual pueden llevarse a cabo las grandes tareas constructivas de la paz. Creemos que un mundo en paz contiene posibilidades innumerables de crecimiento y progreso del hombre en cualquier punto, pero ese resultado no podemos producirlo nosotros solos. Todos los países que desean la paz, tienen que construir defensas suficientes. Yo sé que los trabajadores norteamericanos hombres y mujeres, están como buenos ciudadanos que son, dispuestos a desarrollar la parte suya de esfuerzo que ella ha de requerir, en beneficio no sólo de los obreros de los Estados Unidos, sino de los del mundo entero".—(EFE).

LA INDEPENDENCIA DE FORMOSA

WASHINGTON, 30.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, en su conferencia de Prensa semanal afirmó que los Estados Unidos no abrigan intenciones agresivas respecto al Continente chino, o a la isla de Formosa, pero hizo la advertencia de que Norteamérica considerará como acto de agresión la intervención de los comunistas chinos en el conflicto de Corea.

Preguntado por los periodistas "cómo iba a proceder el Gobierno norteamericano para hacer desistir a los comunistas chinos de una posible ingerencia en la guerra de Corea", Acheson declinó aclarar si las diversas advertencias hechas recientemente por él y por el Presidente Truman en este sentido, fueron remitidas al Gobierno de Pekín, por conductos diplomáticos. Dijo, sin embargo, que estos puntos habían sido aclarados por el Presidente Truman en las emisiones de "La Voz de América" y otras declaraciones en público.

que espera que el general Mac Arthur, cuando haga declaraciones públicas, se mantenga estrictamente dentro de las orientaciones del Gobierno sobre la política exterior.—(EFE).

CHICAGO, 30.—El senador republicano William Knowland ha dicho que Mac Arthur contaba con el permiso del presidente Truman para visitar a Chiang-Kai-Shek en Formosa.—(EFE).

También dijo Acheson, que el Banco de Exportación e Importación había **(CONTINUA EN TERCERA)**

El Almirante Moreno presentó la Ofrenda del Mar, en Panjón

Contestó al oferente el Obispo de Tuy

VIGO, 30.—La tradicional ofrenda del mar en el templo votivo de Panjón revistió extraordinaria solemnidad. La ofrenda de las limosnas recogidas durante el año fué presentada por el capitán general del Departamento Marítimo del Ferrol del Caudillo, almirante don Salvados Moreno Fernández, contestándole el obispo de Tuy, Dr. Fray José López Ortiz. A la llegada del almirante Moreno fué recibido por los gobernadores civil y militar, director de la Escuela Naval Militar de Marín; comandante de Marina, alcalde de Vigo y otras personalidades, pasando luego a revistar a las fuerzas que le rindieron honores. Las citadas autoridades esperaron la llegada del obispo de la Diócesis, que entró en el santuario revestido de medio pontifical, para oficiar la misa en la que se usaron ornamentos especiales. El almirante Moreno ocupó un sitio en el altar mayor y a su lado se sentó el huérfano acogido al Patronato Nacional del Mar, José Antonio Aguirre Badía. Daba guardia al altar una escuadra de caballeros alumnos de la Escuela Naval de Marín, con bandera y a ambos lados figuraban los 18 niños huérfanos de pescadores pobres. Cantó la misa gregoriana la "Schola Cantorum", del monasterio de Mercedarios de Poyo, compuesta de sesenta voces, entonándose en el momento de alzar el Himno nacional. Al ofertorio,

JORNADA CORUÑESA

La esposa del jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, hizo ayer una visita a nuestra capital. Permaneció unos momentos en el Real Club Náutico, acompañada de aristocráticas damas y señoritas.

Los supervivientes de la gloriosa y legendaria Bandera Gallega conmemoraron el aniversario de su salida para los frentes de combate. Asistieron a una misa en sufragio de los compañeros que ofrendaron la vida por Dios y por España, depositaron coronas en el cementerio y después compartieron el almuerzo.

El Consejo Provincial del Movimiento se reunió y expresó su júbilo por la estancia del Caudillo en su residencia de Meirás.

La gratitud, sentimiento propio de personas bien nacidas, llevó a los trabajadores del enlace ferroviario hasta el Ayuntamiento para agradecer al alcalde la eficaz y rápida gestión realizada en favor de aquéllos.

Terminamos la jornada metidos en agua. Frecuentes chaparones enfriaron el ambiente y, además, dispersaron la Banda Municipal en pleno concierto y originaron cierta desbandada en los paseos. Coincidiendo con los aguaceros, en el Teatro Rosalía se representó "El año pasado sin agua". ¿El año pasado y sin agua? Entonces había restricciones.



Veinte países representados en el Congreso de Pax Romana

Un acto brillantísimo en el Stadium de la capital de Italia

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—Esta mañana se ha celebrado una magna manifestación del Congreso Internacional de Pax Romana. En la manifestación estaban representados veinte países, entre ellos, España, Estados Unidos, Inglaterra, Portugal, Méjico, Austria, Polonia, Ucrania, Rumanía.

La imponente manifestación en el Stadium, comenzó con unas palabras del abogado Victorino Veronesi, vicepresidente de Pax Romana y Presidente de la Acción Católica italiana, quien, después de saludar a los licenciados y universitarios católicos que formaban parte de la peregrinación, exaltó los altos fines de la Asociación que se propone hermanar cada vez más a los intelectuales de todo el mundo en el ideal cristiano. Seguidamente los congresistas escucharon una poesía de Gonzal y Reinol, intercalando recitales y cantos religiosos.

La reunión terminó con un discurso pronunciado por monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado de Su Santidad, quien puso de relieve la importancia del Congreso y la coincidencia profunda de pensamiento de voluntad que ha convertido a esta reunión en fenómeno maravilloso que permite mirar hacia adelante y salvar dificultades y espacios y que es al mismo tiempo, la proclamación de la misión de los intelectuales. "Pero este acto de fe es igualmente una fuerza —añadió Mons. Montini— ya que le obliga al espíritu humano a una conciencia profunda y coherente de sus condiciones. Es una fuerza porque exige el empleo equilibrado y supremo de las facultades espirituales del hombre: la inteligencia y la voluntad. El intelectual moderno, que vive al margen de la luz católica, renuncia cada vez más a afirmar y a enseñar lo que basta sentir, buscar y encontrar.

Durante el acto, que resultó brillantísimo, la Pontificia Capilla Musical Lateranense, interpretó algunos cánticos sagrados.

A la señora Roosevelt no le ha gustado el préstamo a España

Según ella se debió exigir a nuestro país la cesión de bases militares

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 30.—(CRONICA RADIOGRAFICA DEL ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

La viuda de Roosevelt se preguntaba ayer en su artículo qué razones poderosas y ocultas puede haber habido para que el Congreso haya ordenado la concesión de un empréstito a España.

Según ella a lo sumo la única razón públicamente expuesta no era

Una granada para hacer blanco a 50 kilómetros de distancia

LONDRES, 30.—Gran Bretaña está fabricando una granada de alto explosivo que puede ser dirigida contra cualquier blanco a unos cincuenta kilómetros de distancia, dice el "Daily Graphic". El Ministerio de Abastecimientos ha concedido un crédito de 750.000 libras esterlinas para su producción en cantidad.—(EFE).

otra que la de que Norteamérica pudiera necesitar en el futuro bases militares en España. No obstante, añadía, a la concesión del préstamo no ha precedido ninguna negociación; no se sabe que Norteamérica haya contratado tales bases y ni siquiera se sabe si España estaría dispuesta a cederlas.

A la misma hora en que la viuda de Roosevelt se hacía, perpleja, esas preguntas, Norteamérica concedía un empréstito a Yugoslavia, y Norteamérica y mucho menos la viuda de Roosevelt, se han preguntado en este caso el por qué y tampoco ha habido una negociación previa de bases, desde luego, hay muchas dudas de que Yugoslavia las concediese si se las pidieran, y mayores dudas aún sobre los sentimientos de amistad de Yugoslavia hacia Norteamérica.

A la viuda de Roosevelt que no puede más que viajar y escribir, si a veces con tanto viaje le escribe, podría contestarle el niño de escuela norteamericano gran sencillez: el plan Marshall comenzó a modelarse en enero cuando en la primera Asamblea O. N. U. celebrada en Londres que-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

LA CORUÑA y sus noticias

LA URBE

Los pescadores de San Amaro

Anoche he hablado con un grupo de pescadores que amarran sus chalanas y bucatas en los acantilados de San Amaro. Me seducen el mar y las cosas del mar; por eso busco su contemplación y las charlas con los marineros, magníficos relatores de la pequeña historia de nuestras costas.

Durante mi visita, muy cerca de la playa, cuyos rumores se oían apagados como un susurro, este grupo de pescadores me ha recordado sus problemas. Se acordaban de mí.

—Mire, nunca nos olvidaremos de lo que usted y su periódico hicieron por nosotros en una ocasión desgraciada. Hace tres años el temporal destruyó seis bucatas; usted publicó una "Urbe" y logró que se entregaran tres embarcaciones a otros tres pescadores que las habían perdido. Y gracias a ese donativo unas familias no se vieron reducidas a la miseria. ¡Ya lo creo que nos acordamos de usted! Precisamente con motivo de aquel artículo y de otros que su periódico ha dedicado a defender a los pescadores humildes, se estudió la construcción de un espigón protector y una rampa para el varamiento de las embarcaciones... pero a pesar de todas las promesas y compromisos... ya lo ve, las cosas siguen igual, y los barcos, perdiéndose cuando arrece el temporal.

Los que nos acercamos al mar no sólo en los días plácidos, que invitan a la sosegada contemplación, sino en los días agitados, en que el mar golpea con furia los acantilados y las playas, sabemos la angustia de estos humildes pescadores que en la proximidad de nuestras costas buscan la castañeta, la parrocha o el calamar. El mar golpea y destruye sus chalanas, que buitan como cascacas de nuez sobre la espuma revuelta de las olas, y todos los años la desgracia hace su infausta presencia en algunos de estos hogares humildes, sin que los pescadores puedan impedirlo.

Ahora el riesgo es mayor. La construcción del muelle de abrigo de nuestro puerto, con mil metros adentrados en el mar, hace casi imposible muchos días salvar el obstáculo del muelle, donde las olas batidas por los vientos del norte, noroeste y sur, se levantan agitadas y amenazantes impidiendo a las embarcaciones refugiarse en la dársena o llegar hasta la rada de San Amaro. Aunque las barcas sean amarradas con cadenas y calabrotes son muchas veces arrastradas por la fuerza del oleaje.

Me dicen mis amigos pescadores que todo quedaría resuelto si se construyeran un espigón de protección y una rampa para varar las embarcaciones, obra de la que existe un proyecto estudiado por un técnico, y de la que tienen noticias tanto el Alcalde como otros organismos locales. Por lo visto se trata de la inversión de medio millón de pesetas, cifra de escasa importancia si se tienen en cuenta las ventajas que dicha obra reportaría no sólo a San Amaro sino a todo el litoral coruñés.

Yo he prometido a estos pescadores que escribiría esta glosa, y aquí está, con el mejor deseo de que nuestro llamamiento esta vez tenga mejor fortuna que la lograda por otras peticiones anteriores. Entre tanto quiero llevar la esperanza a esos trabajadores humildes con cuya relación y contacto los hombres de la ciudad, ajetreteados en múltiples afanes, casi siempre intrascendentes, podemos aprender muchas cosas, entre ellas, la más importante de enfrentarse valerosamente con la vida y sus peligros. El mar es acaso la mejor escuela para este duro aprendizaje.

DEL MUNICIPIO

Agradecimiento de unos obreros

Una comisión de obreros de los talleres ferroviarios visitó ayer al Alcalde para testimoniarle su agradecimiento por la eficaz mediación que, junto con el Gobernador civil, había tenido en la solución del conflicto que amenazaba, al ser anunciado su despido para el día 31, lo que, como se dijo ayer, quedó conjurado.

EL EMBAJADOR DOMINICANO LLEGARÁ EL DÍA 6

El señor Molina recibió ayer un telegrama del Embajador de la República Dominicana, don Elías Brache, anunciándole que saldría de Madrid con dirección a La Coruña el día 5 de septiembre.

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Ramón Nonnato, Confesor

Fue oriundo de una noble familia de Cataluña. Ingresó en la Orden de la Merced y partió a África para redimir a los cautivos. Quedóse él al acabársele el dinero, salvando así a algunos cuya fe peligraba. Fue nombrado por el Papa Cardenal de la Santa Iglesia y murió el año 1240 junto a Barcelona.

CULTOS

IGLESIA DE SANTIAGO.— Marías de los Sagrarios. Hoy tendrán a la hora de costumbre los cultos mensuales las Marías de los Sagrarios. Desde las 12 estará expuesto a la adoración de los fieles S. D. M. hasta las 8'30.

BOXEO

C. C. y Deportivo de Santa Lucía Hoy a las 11 de la noche Marathon de Boxeo. — 7 combates Combate de fondo en pelea de desafío FRED contra SERANTES

Sociedad

NATALICIO.—Doña Pilar Fariña Torres, joven esposa de don Fernando Geiss, dió a luz dos mellizas, que hacen el número dos y tres de los hijos del distinguido matrimonio, y son sus primeras hembras.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los padres de las recién nacidas y su abuela doña Josefa de Torres Sanjurjo, viuda de Fariña.

VIAJEROS.—Llegaron de La Toja el director general de lo Contencioso, don Francisco Gómez de Llano, y su distinguida esposa. Los ilustres viajeros fueron cumplimentados por destacadas personalidades de la localidad

—Con la misma procedencia llegaron a La Coruña D.ª Soledad de Barceñallana, viuda de la Cuesta (don Miguel), ilustre literato, y su hija.

—Después de haber pasado una temporada de descanso en La Coruña, salió para Madrid, a reincorporarse a sus tareas periodísticas en "Marca", nuestra distinguida compañera María Victoria Amor Outekiño.

LOS PUERTOS

LA CORUNA

Entró: "Baladiño", de Ferrol, en lastre. Salieron: "José Franch" con lastre, para Villagarcía; "San Luis", para Gijón, en lastre; y "Justo", para Corme, también en lastre. Despachados: "Iciar", con carbón, para Lisboa; "Aries", con igual cargamento, para Tánger; "Punta Bergaña", para Bilbao, en lastre; y "Baladiño", para Corme, también en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamares, a las 5'50 h. 3'76 m.; y a las 18'15 h. 3'70 m. Bajamares, a las 12'7 h. 0'78 m.; y a las 0'23 h. 0'83 m.

VIGO

VIGO, 30.—Esta tarde llegó, procedente de Bilbao y Gijón, la motonave "Monte Ayala", en viaje a Centroamérica. Aquí embarcaron 22 pasajeros y 35 toneladas de carga, para reanudar su viaje mañana.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY

ULTIMAS REPRESENTACIONES de la fantasía caricaturesca, original de Lereña y Liabres, música del maestro ROSILLO.

EL AÑO PASADO SIN AGUA

UN EXITO DE INTERPRETACION DE LA COMPANIA DE REVISTAS QUE DIRIGE MARIANO MADRID

Tarde 7'30

..:

11 noche

MAÑANA: DESPEDIDA DE LA COMPANIA.

Hotel Finisterre

HOY, JUEVES ONCE NOCHE

Extraordinaria Verbena

Selecto Servicio de Restaurante

TEATRO COLON

GRAN COMPANIA LIRICA DEL

MAESTRO SOROZABAL

en la que figuran ENRIQUETA SERRANO y ANTONIO MEDIO

MAÑANA, VIERNES.

PRESENTACION

con el romance marinero, en tres actos, original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro SOROZABAL

La tabernera del puerto

Maravillosa creación de esta magnífica Compañía

NOTA.—Se despachan localidades en taquilla.

PLAZA DE TOROS-LA CORUÑA

Viernes 1.º de septiembre A las 5 y media de la tarde MONUMENTAL Y EXTRAORDINARIA NOVILLADA

SEIS NOVILLOS DE SAMUEL HERMANOS, DE ALBACETE, para

ANTONIO ORDOÑEZ
PABLO LOZANO
MANOLO VAZQUEZ

NOVILLADA organizada a petición unánime de GALICIA

AVISO.—Hoy, jueves, desde la cuatro de la tarde, entrada libre para admirar en los corrales de la Plaza, los hermosos ejemplares que los Sres. Samuel Hermanos han enviado para esta NOVILLADA, no superada en España.

SAVOY

HOY ULTIMO DIA

De hoy en adelante

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

MAÑANA, ESTRENO:

EQUIVOCO FELIZ

TEATRO COLON

HOY ULTIMO DIA

Romeo y Julieta

5'45, 8, 11. Autorizada mayores

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS

La konga roja

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

SABADO, ESTRENO:

NOCHE DE JUNIO

Ingrid Bergman

DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA PUEDE ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO DICOS DE EL FERROL DEL CAUDILLO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

ULTIMOS DIAS

¡Adelante Marta!

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

SABADO, ESTRENO:

TIERRA DEL FUEGO

CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6'30, 8'30 y 11'15

NAUFRAGIO ENTRE ICEBERGS

PRIMERA JORNADA de la emocionante serie americana, plena de aventuras

EL RAYO ATOMICO

(Tolerada menores)

Mañana: SEGUNDA JORNADA FINAL

CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11

Las emocionantes aventuras del

Capitán aventurero

(Tolerada menores)

KIOSCO -- HOY

TERCERA Y ULTIMA JORNADA de la arrolladora y emocionante película de aventuras, peleas, luchas y traiciones

Los jinetes de la muerte

DICK FORAN, LON CHANEY y LEO CARRILLO

(Tolerada menores)

Mañana: NOCHE SIN CIELO.

4, 6, 8 y 11

CINE GOYA

HOY, SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Una familia que jamás podrá usted olvidar

LA VIDA MANDA

(En technicolor)

Un prodigio de conmovedora sencillez ROBERT NEWTON, CELIA JOHNSON JOHN MILLS

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

CINE HERCULES

IVONNE DE CARLO, BRIAN DONLEVY

en la fascinadora película

SCHERAZADE

En technicolor

Aventura. Amor. Música

A las 6, 8'15, 10'45

(Autorizada mayores)

Sábado: La película de Galicia

Sabela de Cambados

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

EXITO INENARRABLE de ERROL FLYNN en su enorme película

La carga de la brigada ligera

(Tolerada)

Con la bellísima OLIVIA DE HAVILLAND

Sábado: FIESTA BRAVA.

CINE MONELOS

SUSANA FOSTER, DONALD O'CONNOR

en la divertida película

TRIUNFO LA JUVENTUD

Cómica Alegre. Graciosa

A las 6, 8'15, 10'45

(Autorizada mayores)

Sábado: Rita Haywort, en

La dama de Shanghai

HOY EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

A las 6'15, 8'15 y 11. Tres pesetas

ULTIMAS EXHIBICIONES de la impresionante leyenda de amor

EL MONTE DE LOS MUERTOS

Película expresionista de una belleza fotográfica insuperable

(Tolerada menores)

HOY INFANTIL A LAS 4'15

EL CENIZO DE LAS FANTASIAS en technicolor, y Jaime

EA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

Cincuenta delegados diocesanos participan en la VII Asamblea de jóvenes de Acción Católica

D. Manuel Aparici, Consiliario Nacional presidió la sesión de ayer

El Sr. Arzobispo asistirá hoy a la sesión de clausura

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—Ha continuado hoy sus tareas la VII Asamblea Diocesana de Jóvenes de Acción Católica, en la que participan cincuenta delegados diocesanos. Los trabajos de esta Asamblea se efectúan en el salón de actos del Seminario Conciliar, y es muy alocucionador el entusiasmo que ponen en la discusión de las distintas ponencias los asambleístas.

Presidió la jornada de hoy, con el carácter de diocesano, canónigo señor Martínez Bretal, el consiliario nacional don Manuel Aparici, que dirigió un cariñoso saludo a los asistentes, en el que tuvo un recuerdo para la grandiosidad de la peregrinación de los Jóvenes de Acción Católica, realizada hace ahora dos años, al templo jacobino, cuya conmemoración se ha celebrado en esta Asamblea.

Fueron discutidas las siguientes ponencias: de don Celestino Peleteiro Otero, de la Sección de Aspirantes del Consejo de Santiago, sobre "El apostolado escolar"; de don Juan Martínez Bretal, acerca de "Campana para el próximo curso"; de don Cándido Rodríguez Campaña, en torno a "El apostolado rural y la creación de centros en todas las parroquias de la diócesis". Para mañana, día 31, está señalada la discusión de la ponencia "El apostolado obrero y su necesidad en la diócesis", de la que es autor don Alfredo Rodríguez Sánchez, vocal obrero de Santiago.

La sesión de clausura de esta Asamblea será mañana, día 31, a las doce de la mañana, bajo la presidencia del señor Arzobispo, que ha llegado esta noche de Puente Caldelas.

A las once y media de la noche de ayer se ha efectuado una peregrinación mariana por todos los asambleístas a la Colegiata de Sar. Fue conducida profesionalmente la imagen de Nuestra Señora de Fátima, que hace un año recorrió las parroquias de la diócesis compostelana.

Don Manuel Aparici pronunció una emotiva plática. En la jornada de esta tarde se trató de la peregrinación nacional que la Juventud de Acción Católica realizará a Roma, en el próximo mes de octubre.

SUCESOS

AGREDIDO Y ROBADO POR UNOS DESCONOCIDOS

Anteanoche, cuando se encontraba en las inmediaciones de la estación de San Cristóbal el industrial don Félix Suárez Alvarez, de 44 años de edad, domiciliado en la calle de Marqués de Amboage número 11, bajo, fué agredido por tres individuos desconocidos que después de golpearle durante un rato le robaron un reloj de pulsera de oro, una pluma estilográfica, un mechero y 200 pesetas en metálico, emprendiendo luego rápida huida.

El agredido resultó con la probable fractura de la tibia derecha por su tercio medio, recibiendo asistencia facultativa en una clínica particular.

GUARDIA MUNICIPAL ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En la mañana de ayer, un automóvil conducido por su propietario don Pedro Pombo Fontal atropelló en las inmediaciones del Puente del Pasaje, cuando intentaba cruzar la calzada, al guardia municipal José Varela Conde, de 45 años de edad, domiciliado en Piedra Longa número 65.

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital le apreciaron una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región parietal izquierda; otra en la región temporal, de 4 centímetros de extensión; contusiones erosionadas en diversas partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral.

Se calificó su estado de pronóstico reservado, y una vez curado pasó al Sanatorio Sindical en donde quedó hospitalizado.

CHOQUE DE UN CARRO CON UN AUTOMOVIL

En la mañana de ayer, un carro tirado por un caballo que bajaba por la Avenida de Finisterre, chocó contra el automóvil de la matrícula P. O. 6532 conducido por Luis Rodríguez Rodríguez.

No hubo que lamentar víctimas, y los daños sufridos por el coche se estiman en unas 1.000 pesetas.

EN TODOS LOS HOGARES

debe encontrarse el Linimento MASAGIL, por ser el más fácil remedio para aliviar cualquier dolor reumático o los producidos por golpes, relajación muscular, torceduras y calambres. C. S. 11678.

Laboratorio Pérez Giménez.

A la agresión opondremos la defensa armada, dice Truman

(CONTINUACION DE PRIMERA)

aprobado la concesión de un nuevo crédito para Yugoslavia, que hace ascender a 55 millones de dólares el total de los préstamos facilitados a dicho país. —(EFE).

EL REARME INGLES

LONDRES, 30.—El primer Ministro Clemente Attlee, anuncia que pedirá al Parlamento la prolongación del periodo de servicio militar obligatorio de 18 meses a dos años, como el mejor sistema para llegar rápidamente al rearme del país.

Sé perfectamente—ha dicho Attlee en una alocución por radio—que este aumento, en el tiempo de servicio original desventajas e inconvenientes, además de ser impopular. Podéis estar seguros de que mi Gobierno ha tenido que adoptar esta medida en vista de la difícil situación internacional.

Después de hacer una relación de las gratificaciones que han sido introducidas en el servicio militar, Attlee expresó su seguridad de que todos los buenos ingleses estarán dispuestos a responder a las necesidades de la nación. —(EFE).

EL PARALELO 38

WASHINGTON, 30.— El Secretario de Estado, Acheson en su conferencia de Prensa dijo que corresponde decidir a las Naciones Unidas si las fuerzas aliadas deben ir más allá del paralelo 38 que divide al territorio de Corea, y señaló que si los coreanos del Norte cumplen la orden dada por el Consejo de Seguridad de la ONU de abandonar las armas, y se retiran al Norte del paralelo 38 las fuerzas de las Naciones Unidas no cruzarán aquella línea divisoria. —(EFE).

Cuatro millones de pesetas importará el matadero municipal de Santiago

Siete grupos escolares proyectan construirse en las proximidades de la ciudad

Se espera iniciar pronto la pavimentación de la Plaza de España

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30

—El alcalde de Santiago, señor Otero Aenlle, conversando con un periodista, ha hecho una detallada exposición de las importantes obras realizadas o en ejecución en esta temporada. Entre ellas, figuran la de pavimentación de la calle de Entrececeras. Indicó también que van a ser terminadas las obras de reforma de la entrada de la Alameda, y que próximamente serán inaugurados los evacuadores subterráneos. Se ha solicitado de la Diputación Provincial los trabajos de adoquinado del trozo de carretera que, pasando por la entrada de la Alameda, se une a la carretera que conduce a Vigo.

Indicó que han sido solicitadas del director de la Escuela de Artes y Oficios proyectos para la construcción de artísticas farolas para instalar en el muro del paseo de la Alameda, así como una gran farola que será colocada en el lugar que ocupó la fuente del Campo de la Estrella.

Dijo también que el Ayuntamiento procede a la redacción de los proyectos para la construcción de los primeros siete grupos escolares del plan general, conforme al convenio establecido entre el Ayuntamiento y el Ministerio de Educación Nacional, y que serán construidos en Leraño, Villesiro, Angrais, Garabal, Casas do Vento, Meijón Frio y Avío, además de dos en el casco de la población. Se reanuda asimismo el señor Aenlle, a que se está redactando el anteproyecto de matadero municipal, de acuerdo con las normas de carácter económico y técnico acordadas por el Banco de Crédito Local. Este matadero será construido en Puente Pedreira, y una vez aprobado por el pleno, se solicitará del Banco de Crédito Local cuatro millones de pesetas.

Se están realizando las obras para la construcción de un parque infantil en el paseo de la Herradura.

En la próxima sesión de pleno se dará cuenta del proyecto de obras para el cierre del campo de Santa Isabel, a fin de comenzarlas inmediatamente. Manifestó, también, el alcalde que había recibido una comunicación del Ministerio de Educación Nacional, dándole cuenta de la recepción del proyecto de pavimentación de la plaza de España. Y tiene el señor Aenlle la impresión de que pronto podrá comunicar a los santiagueses la noticia de que por dicho Ministerio ha sido concedida la primera subvención para iniciar tan ansiadas obras.

Finalmente, después de enumerar obras en ejecución, dijo que van a resolverse la pavimentación de la Rúa del Villar, construcción de aceras en la Virgen de la Cerca y San Roque y arreglo del campillo del Carmen. Estas tres obras importarán un total de tres millones de pesetas.

DEPARTAMENTOS COVADONGA

Lujosas y confortables habitaciones. Pensión completa. Martínez Campos, 17. Teléfono 24-05-33. MADRID.

ULTIMOS DIAS

EXPOSICION PHILIPS

que presenta su Delegación en Galicia

JESUS LAGO Y LAGO

JARDIN DE LUZ NEGRA. - FERROCARRIL CON CONTROL FOTO ELECTRONICO. - ESTROBOSCOPIO. - RADIO VALVULAS. - LAMPARAS. - RAYOS X. - CINE SONORO. - APARATOS MEDIDA INDUSTRIAL. - AMPLIFICACION. - EMISION, ETC.

Kiosco Alfonso, de 11 a 14 y de 18 a 22 horas.

Compañía Argentina de Navegación



DODERO

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Pasajeros del

Vapor "SALTA"

que la salida de este buque, anunciada para el DIA 5 DE SEPTIEMBRE se retrasa hasta NUEVO AVISO.

AUCONA, S. A.

Delegación de VIGO: LUIS TABOADA, 6. Teléfonos: 1129 y 6310.

Arte

ACUARELAS DE GARCIA PATIÑO

Esta tarde será inaugurada una exposición de acuarelas originales de Mariano García Patiño, en la Galería de Arte Lino Pérez.

García Patiño es uno de los artistas coruñeses que han logrado triunfar en su pueblo y también fuera. Aun está fresco el honorífico éxito alcanzado en la Asociación de Artistas hace un par de años, y, desde entonces, el acuarelista ha logrado superar su técnica y elevar su categoría en el mundillo del arte.

El certamen podrá ser visitado por el público de ocho a diez de la noche a partir de hoy y hasta el 5 de septiembre.

Un lobo, dos lobas y once lobeznos, muertos por un cazador sevillano

SEVILLA, 30.—En la finca Guaditoca, del término municipal de Valverde de Llerena (Badajoz), el cazador sevillano Miguel Martín Parra encontró una camada y dió muerte a un lobo, dos lobas y once lobeznos. El Sindicato provincial de Ganadería le ha recompensado con 500 pesetas en metálico.

El señor Vázquez Espino, también cazador sevillano, dió muerte en la finca La Parrilla, del término de Guadalecanal, a un lobo pardo. Ha sido propuesto también para una recompensa. —(CFRA).



PHILIPS

Mejores no hay

CADA DIA QUE PASA AUMENTA SU PRESTIGIO

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR

ALFA

TAMBIEN A PLAZOS

30 años de experiencia técnica

Distribuidora exclusiva para Galicia:

JESUS LAGO Y LAGO

Casa Central: LA CORUÑA, Feijóo, 13 y 15. Teléf. 4405

EXPOSICION Y VENTA:

LA CORUÑA.—Feijóo, 13 y 15.
" Cantón Grande, 22.
EL FERROL.—Frutos Saavedra, 44.
SANTIAGO.—General Aranda, 13.

Agua de Sosas

INSUPERABLE AGUA DE MESA

HIGADO RINON REUMA

ADMINISTRACION GENERAL: AVENIDA DE FRANCO, 127—ORENSE

Nuestras Crónicas

Stalin empujó a Hitler para invadir Inglaterra

El pacto germano-ruso fue una maniobra sin escrúpulos del dictador rojo

Los mismos aliados que querían destruir Alemania desean ahora su resurgimiento

CRONICA DE BASILEA. POR CARLOS DELGADO OLIVARES.

BASILEA, 30. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Yo no sé la impresión que se tendrá de la actualidad y porvenir viéndose en el continente americano o en el espacio ruso, pero lo que sí afirmo es que, viviendo en Europa, la impresión dominante es de inseguridad e incertidumbre.

No se sabe si dentro de unos años Europa habrá encontrado su auténtica forma y existencia, que no es otra que su unidad, o por el contrario habrá dejado de existir en virtud de una invasión rusa o de otra catástrofe parecida. No se sabe nada. No hay más que zig-zags y rectificaciones. Sin embargo, dentro de toda esta inseguridad y desconcierto, una cosa es cierta y es que la iniciativa durante todos estos años agitados ha pasado a manos de Rusia.

En estos días se cumplen aniversarios importantes. Por ejemplo, el pacto ruso-germano y el del comienzo de la guerra.

EL PACTO GERMANO-RUSO, GOLPE MAESTRO DE STALIN

El pacto germano-ruso fue un golpe maestro de Stalin sólo concebible en persona despreocupada de "prejuicios morales" y provista en cambio de criminal cinismo. Nada más peligroso que un hombre inteligente y sin escrúpulos.

Diversos documentos descubiertos después de la guerra han aclarado la verdad del asunto. Stalin antes del año 1939, se da cuenta de que hacia él hay apuntada la fuerza inmensa que es la Alemania nazi, pero el pacto germano-soviético hace girar esa fuerza 260 grados. Sin ese pacto no hubiera habido guerra entonces, pero a continuación, ¿qué hubiera pasado?

Lo más probable es que en este caso Alemania hubiera llegado la primera a la bomba atómica supuesto el aislamiento de Norteamérica.

Desde el punto de vista comunista, el pacto germano-ruso fue una jugada excelente pero para ello ningún obstáculo detuvo al Zar rojo. Por ejemplo: a mediados de Septiembre de 1939, Stalin estaba invadido de tal forma por la alegría que pese a su habitual reserva pronunció aquel famoso canto a la nación alemana y a su Führer.

"Soy feliz —decía— bebiendo a su salud". Y en fin, el 10 de Enero de 1940, Molotov dirigía a Hitler un telegrama en el que le decía que la amistad germano-rusa había quedado sellada desde Septiembre del año anterior. Y sellada por la sangre, también era cierto; había quedado sellada por la sangre polaca.

EL ERROR DE HITLER FUE ATACAR A INGLATERRA

¡Qué error el de Hitler! Puede imaginarse a Hitler encandilado ante el proyecto de invasión de Inglaterra. ¡Pero si hubiera comprendido toda la verdad!

En Inglaterra empezaba el mundo anglosajón. Stalin, hábilmente, había empujado a los nazis a un camino para ellos sin fin.

Y desde entonces sobre el mundo impera la enorme sombra de las consecuencias de aquella jugada rusa que alcanzó también a los aliados.

LA ALEMANIA QUE IBAN A DESTRUIR VUELVE A RENACER

En los años 1942 y 1943, los aliados decían que Alemania sería ocupada durante 40 años, que sería totalmente



Los medios teatrales madrileños están de luto

Ha muerto Tirso García Escudero, empresario que fue 50 años de la Comedia

Togliatti cuidado por dos monjas y mimado por la sociedad capitalista

MADRID, 30. — ¡Ha muerto don Tirso! Don Tirso, en Madrid, sobre todo en los medios teatrales, no podía ser más que don Tirso García Escudero, el popular empresario del teatro de la Comedia. Contaba 87 años de edad, pero su espíritu seguía siendo joven y él gustaba, por lo menos hasta hace muy poco tiempo, de seguir el régimen de vida que observó durante muchísimo tiempo. Se acostaba casi de día, muy entrada ya la madrugada, después de haber agotado todos los recursos para retrasar el instante de irse a la cama. Iba a la Gran Peña, estaba en el salón-cillo de su teatro o en plena calle, en los meses de verano, dando paseos, despacio, con los brazos atrás, rodeado de amigos...

Con la muerte de don Tirso desaparece toda una época brillante de nuestro teatro. Medio siglo de estrenos en el escenario de la comedia por el que desfilaron los mejores autores y los más aplaudidos intérpretes. Benavente estrenó con el señor García Escudero como empresario, en tres años seguidos, once obras consuetivas. Los hermanos Alvarez Quintero dieron a conocer en el teatro de la calle del Príncipe su primera obra grande, "Los galeotes", en cuatro actos.

Muñoz Seca llegó a Madrid y estrenó gracias a don Tirso, que en seguida —porque tenía un magnífico ojo clínico— advirtió que en el entonces joven escritor había un comediógrafo de cuerpo entero. Jardiel Poncela se hizo célebre en las mismas tablas... El señor García Escudero, además, tenía una virtud que rara vez se da en los hombres de negocios. No se desanimaba ante los fracasos si estaba seguro de que podían convertirse, con el correr de los años, en éxitos. La primera comedia de Jardiel —"El cadáver del señor García"— se titulaba —fue un fracaso. Pero don Tirso, lejos de apartarse del autor, le animó a seguir escribiendo para el teatro. "Usted triunfará, y triunfará aquí mismo si me trae otra obra. Esto no es más que un tropiezo sin importancia..."

Otro tanto podríamos decir de actrices y actores, muchas de los cuales "se hicieron" en la Comedia.

Al margen del teatro, tuvo amistad íntima con personajes de la aristocracia y de la política. Le estimaba mucho don Alfonso XIII, era íntimo del general Sanjurjo y del marqués de Estella, a cuya memoria permaneció siempre fiel. Cuando José Antonio, muerto ya su padre, no encontraba teatro en el que celebrar el acto fundacional de la Falange, don Tirso le llamó y puso a su disposición el escenario de la Comedia.

Castán Palomar, que escuchó de sus labios el relato de su vida, escribió, con bien cortada pluma, "Las

memorias de Tirso Escudero", interesante y resantísimo panorama de la vida teatral española en los últimos cuarenta años. ¡Don Tirso ha muerto. He aquí el comentario que hoy, aquí en Madrid, se oye por todas partes. Anoche se sabía ya la noticia, aunque en círculos muy limitados. Esta mañana fué del dominio público y como García Escudero era tan popular, el sentimiento fué unánime.

Descanse en paz el barallador y exitoso empresario.

¡MUERA EL CAPITALISMO BOLCHEVIQUE!

"¡Muera el capitalismo bolchevique!", exclama Julián Cortés Canillas, en una crónica que publica "A B C", después de informar a los lectores de los cuidados de que es objeto, mientras tanto desgraciadamente muere en Corea, el capitán comunista italiano Palmiro Togliatti. Las mejores médicas han acudido a reconocer el herido y a diario se facilita un parte facultativo por su cuenta a la opinión del estado del ilustre paciente. ¡Como si se tratara de un Rey o de un Pape!, dice el corresponsal.

Aunque lo más curioso de todo, por lo que a este accidente de enorme interés se refiere, es una fotografía. "El Alcázar" tuvo el acierto de publicarla en su primera plana. En la misma aparece el lugarteniente de Stalin en el lecho de la clínica en que está hospitalizado. A ambos lados de la cama hay una religiosa. Dos monjas —han sido encargadas de cuidar del herido "sin que su caridad—escribe el periódico q' ple del retrato—haya sido cedido por la personalidad del paciente".

Y es que, por lo visto, las cosas van muy bien a la hora de organizar huelgas de asistir a misas multitudinarias o de meter misas. Pero en el hospital, hasta el señor Togliatti prefiere que le cuiden las monjitas...

LA ALTERNATIVA DE LITV Y APARICIO

Ha causado sorpresa en las "redes" saurinas la noticia, comunicada desde Sevilla, según la cual será Chaves Flores quien dé la alternativa, el 15 de octubre, a Litv y Aparicio. Pero, ¿por qué se habla de esto si Litv no es más que un fenómeno de feria de feria de feria, y Aparicio es un fenómeno de feria de feria de feria? Parece lógico que se eligiese a un pariente con historia. Chaves Flores todavía no es más que un niño que antes de doctorar a nadie tendrá que recibir él la investidura. Giraldo, que hace eco de esa extraneza de su periódico, y escribe en su periódico: "Tal como se anunció la comedia: "Tal como se anunció la comedia, consideramos que la solemnidad que a ella queda rebajada y que el hecho, como síntoma, es alarmante". Se perjudicia de que el conocido teatro haga constar que no niega por ella catástrofe a Chaves Flores. Camarí ha desmentido la noticia. Será Chicuelo, si el autor, el editor, no de aquéllos, y si no, otro escritor con muchos años de alternativa."

desmilitarizada y privada para siempre de todo ejército; que políticamente sería dividida y reducida a las Alemanias de otros tiempos; que su economía sería desmantelada y convertida en la de un país agrícola y pastoril. Sin embargo, con Alemania ocurre ahora casi todo lo contrario. Es cierto que han transcurrido muchos acontecimientos que lo justifican, pero tales acontecimientos han tenido lugar en un tiempo mínimo. Alemania, hoy, es una de tantas naciones de Europa; hay dos Alemanias, pero es porque hay dos Europas. Hace apenas unos años que el mundo entero estaba coaligado contra el ejército alemán. Hoy este ejército está a punto de reorganizarse a petición, precisamente, de sus enemigos de ayer. Hoy la economía alemana vuelve a ser fuerte; la sociedad se reorganiza, el nivel industrial aumenta, etc., etc.

Pero, como decíamos al principio, todo se mueve en un fondo de inseguridad y desconcierto donde la iniciativa sigue siendo de los rusos. El que haya o no haya guerra total, el haya ataques fronterizos como los de Grecia y Corea o el que haya paz depende de lo que desee Stalin. El que la iniciativa esté en Rusia es, precisamente, lo que en el resto del mundo origina "aquella inseguridad. Por consiguiente, no hay más que una solución: quitarle a Stalin la iniciativa de dirección para variar el curso de los acontecimientos, pero, ¿cómo es posible conseguirlo?...



CÁMARAS FRIGORÍFICAS
INSTALACIONES ELECTRO-AUTOMÁTICAS DE AMONIACO
Fábricas de hielo SICE
S.I.C.E. Zurbano, 14. 75 24 65 64 MADRID

Deportes

Carlos renovó su contrato con el Deportivo

Firmó por tres años más

Después de una conversación mantenida con el secretario deportivista, que naturalmente representaba a la Junta Directiva, Carlos renovó ayer su contrato con el Deportivo que finaliza al concluir la próxima temporada. El buen medio blanquiazul llegó a un acuerdo con el Club y estampó su firma nuevamente en la escritura que le compromete por tres años más con el Deportivo.

ABIERTO SE VA A LA CULTURAL LEONESA

El jugador coruñés Gilberto, que la pasada temporada figuró en el Varela, ha llegado a un acuerdo con la Cultural Leonesa para firmar la ficha por el citado club. Gilberto se compromete con la Cultural por dos años.

El Deportivo jugará hoy en El Ferrol

Se disputará el Trofeo "Marqués de Amboago", esta tarde se celebrará en el Estadio del Infierno de El Ferrol el encuentro de fútbol amistoso que contendrán los equipos del Deportivo de La Coruña y el Deportivo de Pontevedra.

Gran interés en la ciudad deportiva por presenciar este partido que el cuadro blanquiazul se enfrentará con su equipo titular y los jugadores presentarán a los mejores elementos que disponen, y que servirán para ir formando el once que actuará en las próximas competiciones oficiales.

A las dos y media de la tarde saldrá para El Ferrol los deportivistas, realizando el viaje los siguientes jugadores: León, Botana, Ponte, González Dieste, Carlos, Juanan, Osvaldo, Corcuera, Mell, Yáñez, Marquín y Lechuga.

MAS HARINA MAS PAN

Al precio más económico

Informes: ALMACEN DE COLONIALES de MANUEL VICENTE NIETO SAN ANDRES, 143

Compañía Transoceánica

Salidas mensuales para los puertos de Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Informes: JOAQUIN PONTE NAYA. Consignatario LA CORUNA. P. RIVERA, 10. Teléfonos 1229 - 1230.

A MADRID

En autopulman de lujo. Salida de La Coruña a las 7 de la mañana, para llegar alrededor de las 9 de la noche. Desayuno y almuerzo incluidos. Quedan algunas plazas para el retorno de las excursiones de los días 1, 9 y 16 Septiembre.

VIAJES IBERIA, S. A. LA CORUNA

Real, 80. Tarifas marítimas y de avión para toda España, Europa y América. Entrega inmediata y pago en pesetas. Facilitamos sin compromiso, pasajes, proyectos a "forfait" (Todos los gastos de desplazamiento, manutención, propinas, etc., comprendidos) para viajes de novias, bodas, turismo y placer para toda España y el extranjero, al contado, a plazos y CREDITO. OFICINA DE CAMBIO OFICIAL DE VIAJES IBERIA, S. A. (G. A. - T. 4). Real, 80. Teléfono 2073

Por 12 pesetas

Como propaganda de esta Casa enviamos, contra reembolso colgante o sortija con foto micro-esmalte, en teca de ley. Envíen fotografía, iniciales y medida (una tira de papel) a ESTUDIOS ALCALA. Apartado 3.003. Madrid. Entregado a los ocho días. Pida catálogo gratis. Solicite la representación y ganará dinero

IX VUELTA CICLISTA A ESPAÑA GRAN PREMIO "IBERIA RADIO"

Victoria del "modesto" Luis Navarro en la décimotercera etapa

El sol abrasador continúa siendo el peor enemigo de los ciclistas. Hoy se cubrirá el trayecto Castellón - Valencia contra reloj

TARRAGONA, 30.—Ante un público muy escaso, dado lo impestivo de la hora (siete en punto de la mañana), han tomado la salida los corredores de la IX Vuelta Ciclista a España, para cubrir la XIII etapa, que comprende el recorrido de Tarragona a Castellón, con 146 kilómetros. Los veintisiete corredores que siguen la prueba arrancaron a buen tren después de dar una vuelta por la Rambla del Generalísimo, enfilando seguidamente la carretera de Valencia.—(ALFIL).

EL TRIUNFO DE LUIS NAVARRO

CASTELLON DE LA PLANA, 30.—Luis Navarro ha sido el vencedor de la décimotercera etapa Tarragona-Castellón de la novena Vuelta Ciclista a España. A las dos en punto de la tarde llegó el primer grupo de corredores encabezado por Luis Navarro, seguido de Bernardo Ruiz y Senén Mesa, que han invertido en la etapa 6 horas, 59 minutos, 38 segundos. Tres minutos después llegaron Guillermo Peregrina, y a continuación un pelotón con los demás corredores. Este año la meta se instaló en el centro del andén de coches, donde se reunió un inmenso gentío, prueba de la gran expectación que ha despertado este año la vuelta. En dos tribunas figuraban las autoridades e invitados.

Señoritas de la localidad entregaron ramos de flores a Luis Navarro y a Humberto Drei (italiano), primer corredor extranjero que pisó la meta. El curso de la etapa ha ofrecido escaso interés. Apenas salieron de Tarragona se agruparon todos los corredores y mantuvieron una marcha lenta, sin despegarse ninguno hasta final del trayecto. Un sol abrasador les ha perseguido en todo el tiempo y ello puede justificar el desánimo de los corredores.—(ALFIL).

CLASIFICACION DE LA ETAPA Y GENERAL

CASTELLON, 30.—Clasificación de la etapa Tarragona-Castellón de la Vuelta Ciclista a España. 1.º Navarro, en 6 horas, 51 minutos y 50 segundos; 2.º Ruiz, en el mismo tiempo; 3.º Senén Mesa, mismo tiempo; 4.º Huergo, 6-53-22; 5.º Expósito;

6.º Cqll Bover; 7.º Drei; 8.º Evens y 9.º Walkiers, y todos los demás en el mismo tiempo que Huergo.

Clasificación general: 1.º E. Rodríguez, en 71-34-46. 2.º Capó, 72-46-44. 3.º J. Serra; 4.º M. Rodríguez; 5.º B. Ruiz; 6.º Drei; 7.º Ridolfi; 8.º Mesa; 9.º Gelabert; 10. Loroño; 11. Expósito; 12. Evens; 13. Huergo; 14. V. García; 15. Mancisidor; 16. Blanco; 17. Trovat; 18. Walkiers; 19. Miró; 20. Bruna;

21. Alemany; 22. Coll Bover; 23. Sánchez; 24. Peregrina; 25. Navarro; 26. Codina; 27. Fuentes.

La media horaria de la etapa de hoy ha sido de 29,364 kilómetros por hora y la general de la Vuelta hasta la etapa de hoy, de 29,469.

Mañana, a las cinco de la tarde, saldrán los corredores para Valencia, para disputar la etapa contra el reloj.—(ALFIL).

29 años cuenta Millán

"Sólo deseo tener tanta suerte en mis actuaciones, como ilusiones traigo"

Procedente de Granada vía Madrid, llegó ayer en avión a Santiago el nuevo jugador deportivista José Millán. En el aeródromo de Labacolla esperaba al granadino el presidente del Club, don Enrique Gómez Giménez y el entrenador, Jerónimo Díaz.

Inmediatamente se trasladaron todos a La Coruña, en donde Millán realizó los primeros trámites de incorporación al Deportivo. Toma de posesión del provisional alojamiento, cambio de impresiones en el local social con los directivos, presentación de algunos compañeros y reconocimiento médico.

Y precisamente cuando don Victor Fernández Alonso está realizando lo necesario para llevar a cabo el mismo, localizamos a Millán en el consultorio del médico deportivista.

Mientras que el doctor intenta saber la tensión del jugador, su recuperación tras las obligadas flexiones y otro sin fin de cosas, preguntamos rápidamente a Millán:

—¿Quiere decirnos, sinceramente, cuántos años tiene en la actualidad? —Pues 29. Ni uno más ni uno menos. —Por aquí se pensaba que era usted más viejo. —Es lo que sucede siempre que se pasa un mucho tiempo sonando en la misma profesión. —Y olvidándose de la edad, ¿usted cómo se encuentra físicamente? —Como siempre; francamente bien. Yo tengo a gala el hacer una vida metódica.

—Entonces en su opinión, ¿le quedan muchos años de darle aún a la pelota? —Eso no se puede decir nunca, pero normalmente espero seguir en los campos de fútbol hasta dentro de cinco temporadas más.

—Pero... —La prueba está en que solamente he querido firmar por dos años ahora. Si tuviera temor de no seguir en la brecha cuando pase este tiempo, me hubiera asegurado un contrato más largo.

—¿Y qué pasó en Granada? —Se refiere a lo de la libertad? —Exactamente.

—Pues yo intenté comprarla al club por 50.000 pesetas, pero como hubo sus más y sus menos, se decidió que fueron los socios del Granada los que resolvieron, ya que la Junta directiva no quería asumir la responsabilidad.

—¿Y cuál fué el resultado? —En la Asamblea general de socios se planteó la cuestión, les hablé a los presentes exponiendo mis razones y comprendieron que era justo concederme lo que yo pedía, pero sin tener que entregar nada.

—Una vez en libertad, ¿cómo fué el venir precisamente al Deportivo? —Me hicieron una oferta más ventajosa que otros clubs, además de que yo—como todos los del Granada—he sentido siempre grandes simpatías por el Deportivo.

—Pues ahora ya está en él. —Y con unas ganas locas de quedar bien. Sólo deseo tener tanta suerte en mis actuaciones como ilusiones traigo.

—¿Cuántos partidos ha jugado en la temporada pasada? —Me lesioné en un tobillo, y ello me privó de alinearse en todos los encuentros.

—¿Es cierto que se adapta bien al puesto de delantero centro? —He jugado bastante, pero por necesidad del equipo. Cuando las cosas iban mal para nosotros, se me ordenaba pasar al ataque, y siempre estuve acertado jugando de delantero.

—Pero su puesto preferido es la defensa, ¿no? —Desde luego, y mejor de central que de lateral, aunque juego indistin-



tamente en cualquier parte de la línea defensiva.

—¿Empezará pronto a actuar? —Yo quería alinearme en El Ferrol, pero el entrenador me ha dicho que lo haré en Riazor el próximo domingo. —¿Eso quiere decir que está usted en disposición de jugar ya? —Así es. Me encuentro bien de forma y de peso. Solamente unas carreras por el Estadio y listo, pero sobre esto, el preparador argentino dirá.

Terminado el reconocimiento, don Victor nos confirma las excelentes facultades de Millán, y ya en la calle, se lleva la primera sorpresa al encontrarse con un íntimo amigo de la misma "Granada": un simpático andaluz que se llama Curro Alcáide y que nos elogió también la figura del defensa internacional.

Finalmente Millán nos habla de que ahora su única preocupación es encontrar piso en La Coruña, para traerse inmediatamente a su familia y continuar realizando su acostumbrada vida hogareña.

Ante esto no nos queda más que desear suerte a Millán, por que lo del piso no es cosa fácil ni mucho menos

HERNANDEZ



MARTIN MANCISIDOR otro de los ciclistas que toma parte en esta Vuelta a España

TENIS

Los torneos del Casino

Ayer dió comienzo la fase final del torneo del Casino, de tercera categoría, habiéndose registrado los siguientes resultados técnicos:

Sánchez Salorio venció a José María Sarmiento, por 6-3 y 6-4; Pedro Urquijo a José María Sarmiento, por 6-2 y 6-3; José María Guimaraens (hijo) a Diego Vela, por 8-6 y 6-0; Fernando Molina a José María Sarmiento, por 6-3 y 6-2; Héctor Guimaraens a Carlos Dorrego, por 6-3, 3-7 y 6-2.

También se disputó ayer el anunciado partido de primera categoría, entre Carlos Allones y Juan Margels, que concluyó con la victoria del segundo, por 6-3 y 7-5.

PARTIDOS PARA HOY

A las 11: Fernando Molina-Sánchez Salorio.

A las 12: Carlos Dorrego-José María Guimaraens (hijo).

A la 1: Diego Vila-Héctor Guimaraens.

EN LAS COMPETICIONES DE EL FERROL, TAMBIEN INTERVENDRA EL CLUB DE CAMPO VIGUES

EL FERROL DEL GAUDILLO, 30.—Los días 1 y 3 del próximo septiembre se disputará por cuarta vez el trofeo del ministro de Marina. Intervendrán los equipos del Junior y del Casino de La Coruña, el Tenis ferrolano, el grupo "Cultura Covadonga", de Gijón, y el Club de Campo, de Vigo.

El equipo del Casino de La Coruña ha ganado por dos veces alternas este trofeo, y si lo ganase este año, se lo adjudicarán en propiedad.

También se celebrará un torneo interprovincial con una copa donada por el gobernador civil, señor Hierro Martínez.

Guimeráns firmó por el Celta

VIGO, 30.—Esta noche ha formalizado su contrato con el Celta el ex-jugador del Deportivo Manuel Guimeráns. Por la tarde había intervenido en un partido de entrenamiento contra Pontevedra.

HOMENAJE A ALONSO

La Junta directiva del Celta ofrecerá mañana una comida a su jugador internacional Gabriel Alonso.

PATINAJE ARTISTICO

Actuación de los campeones de España de patinaje artístico, individuales y parejas, con la italiana señorita Degli Agostini. Los días 1, 2 y 3 en la pista Olympia de esta capital.

ANTIGÜEDADES

OBJETOS DE ARTE PARA REGALO SAJONIA Estrella, 38 (Salida a Sta. Catalina)

Ingenieros Industriales

Príncipe 9. — ACADEMIA ERGIO. — Madrid Alumnos aprobados última convocatoria: Sres. Giner, Alvarez, Morán, Tisner, Matos, Salido, Thriet, Parraga, Hernández, Allodi y Enguita.

